



## Budapesti Városvédő Egyesület

Budapest VI., Eötvös utca 10.

# MEGHÍVÓ

A Budapesti Városvédő Egyesület  
és a  
Budapesti Történeti Múzeum  
tisztelettel meghívja Önt

1993. november 15-én 15 órakor  
a Védjük, hogy unokáink is lássák VIII...

## *Belváros*

cimű fotódokumentációs kiállítására.

A vendégeket Ráday Mihály, az egyesület elnöke köszönti.

A kiállítást megnyitja:

Mihályi Gábor

Belváros- Lipótváros polgármestere

és

Gerő András

történész

A kiállítás helye: Budavári Palota E épület.

A kiállítás megtekinthető kedd kivételével

november-december hónapokban 10-17 óráig,

január-február hónapokban 10-16 óráig.

## KÖRNYEZETVÉDELMI KONFERENCIA BÉCSBEN

Szeptember közepén háromnapos konferenciát tartottak Bécsben „Városi zöldterületek” címmel, Bécs város magisztrátusának rendezésében. A magyar küldöttséget a X. kerületben, a Szakszervezetek házában szállásolták el. Ebben a kerületben többnyire munkások laknak, rendkívül tiszta, rendezett környezetben. A küldöttség tagjai a társadalom - jóformán - minden rétegét képviselték, többségükben tanárok, önkormányzati képviselők, óvónők, kereskedők és igen magas színvonalon képzett kertészeti szakemberek. Egyvalamiben azonban mindannyian egyetértettek: elkötelezett hívei voltak a környezetvédelemnek, a zöldterületek kialakításának és megóvásának. Ötletekben nem volt hiány és ezek az ötletek a konferencia folyamán megoldandó feladatokká váltak, melyeket külön-külön, csoportmunka keretében dolgoztak ki. Ebbe beletartoztak az iskolák, gyermekintézmények fásítása, játszótérek építése, a közlekedés rendezése stb. Még az osztrák előadókat is meglepte a magyar résztvevők lelkesedése, ötletgazdagsága, hozzáértése. Valóságos kérdésrohamot intéztek a vendéglátókhoz, hiszen ha képzésben nem is, de fejlett gazdaságukat és életszínvonalukat tekintve, a környezetvédelem problémáinak megoldásában jóval előtünk járnak. 1974-ben léptették életbe a szigorú favédelmi törvényt, mely alapot ad arra, hogy engedély nélküli kivágás esetén súlyos büntetéseket róhatnak ki. A szemét összegyűjtése, szelektálása és elszállítása jól megoldott, de ehhez a lakosság fegyelmezettsége is hozzájárul. A kutyatartást is szigorúan szabályozzák, a parkokban és játszótérekben teljesen elkülönített helyeken szabad csak a kutyákat sétáltatni gyermekek közé nem mehetnek. Bécs 18 km<sup>2</sup>-es zöldterületéből a kiemelt létesítmények /Hofburg, Augarten, Schönbrunn, Belvedere/ állami kezelésben vannak, a többi a városhoz tartozik, ezt hét kertészeti területre osztották fel és ezekben 150 ember dolgozik. A sözást nagyon szigorúan büntetik. A konferencia keretében megmutattak egy rendkívül érdekesen, a városban felépített lakótelepet, ahol minden erkély és tetőterasz volt ültetve virággal, növényekkel, fákkal. Minden egyes lakás mesterségesen volt tervezve, a legkisebb 70, a legnagyobb 200 m<sup>2</sup> alapterületű. Autót nem lehetett látni, mind a földalatti parkolóban van elhelyezve. Érdekesek voltak a játszótérek. Ezeket a gyermekek elképzelése alapján építették, salak és homok helyett, fahéncsal borították és így a gyermekek nem üthetik meg magukat. Van mit tanulnunk tőlük! Bár ez természetesen pénzkérdés is, de azért egy kis leleménnyel és igyekezettel sok mindent meg tudnánk mi is oldani.

Balogh Éva

## RÖVID BESZÁMOLÓ A XVII. ORSZÁGOS MÜEMLÉKI KONFERENCIÁRÓL

Kétévente kerül megrendezésre az Országos Műemléki Konferencia. Idén Nyírbátorban rendezték meg október 4-7. között. A város több színvonalasan helyreállított és karbantartott műemléke méltó környezetet biztosított a konferencia számára, szépen kialakított és gondozott műemléki környezetével együtt /ha még a Múzeum mögötti ormóttan garázsépületet is sikerülne onnan kiüzni.../. Az előadások javarészt a XV. sz-i különleges hálóboltozatú gótikus református templom különleges környezetében és légkörében hangzottak el, a páratlan épségben megmaradt eredeti gótikus - bár alulról nem látható - fa tetőszerkezetcsoda alatt. A szervezők ügyességét dicséri a hely kiválasztása.

## FIATAL VÁROSVÉDŐK KLUBJA

Szeptember 24-én, pénteken „megnyilt” a Fialtal Városvédők Klubja. Az ünnepélyes kereteket a Magyar Rádió egy közvetítő kocsija biztosította, s így az éterbe mekoghattam, mi a célja a klubunknak és mit akarunk csinálni.

Az első két alkalommal /minden második pénteken 18 órától gyűlünk össze/ éjszakába nyúló beszélgetések zajlottak, idétlen kifejezésekkel élve: baráti légkörben. A kiállító terem előterében szék nem maradt szabadon, de nem mondanám, hogy többen nem fértünk volna el. Másodjára volt háttérzene, bor és üdítő és ropogtatnivaló. Piknik alapon. Hogy miről beszélgettünk? Mindenféléről és nem csak várost védünk. A klubnak nem is ez a célja, hanem az, hogy barátokra lel-jünk. Egymásban.

Novembertől programokat is szervezünk. 5-én Ráday Mihály lesz a vendégünk, s a későbbiekben is mindig meghívunk valakit, a legkiválóbb városvédők közül, egy kis beszélgetésre.

November 19-én /pénteken/ épületlátogatást tervezünk. Először itt a környéken nézünk szét. Végül is ez az Eötvös utca egy „palotás” környéken fekszik. 17,30 órai kezdettel a Szófia utca 9. sz. elat-ti, volt püspöki palotát tekintjük meg.

Ahhoz, hogy a Klub valóban szzá váljon, aminek szeretnénk, tagok is „szükségeltetnek”, ezért mindenkit szeretettel várunk - érdeklődőket is - és reméljük, itt is ragadnak.

Baliga Kornél

## A TELEPÜLÉSEKÉRT VÉGZETT KIVÁLÓ MUNKÁJÁÉRT

HABITAT emlékérmét kapott három kiváló elnökségi tagunk:

Dr. Czétényi Piroska alelnök

Dr. Radó Dezső alelnök és

Dr. Buzna Margit elnökségi tag.

Mindháromuknak szivből gratulálunk!

## CSOPORTÜLÉSEK - PROGRAMOK

Fotós csoport: minden kedden 16 órakor

A Budapesti Fotóklubbal /MADOME/ fennálló jó kapcsolatunk folytán november 15-én, 18 órakor tart diavetítéssel egybe-kötött előadást Dr. Szentpétery Tibor „SZENTENDRE MÜEMLÉK-VÁROS” címmel a Belgrád rkp. 17. V.em.-en. /hétfői napon!/  
-----

Szobor csoport: minden hétfőn 14 órától

Közlekedési csoport: nov. 24-én, szerdán 17 órakor vetítettképes előadást tart „60 ÉVES A TROLLIBUSZKÖZLEKEDÉS BUDAPESTEN” címmel Kabók Imre, BKV vontatási üzemvezető

Városépítészeti és Környezetvédelmi csoport: közös programját nov. 17-én, szerdán 16,30 órai kezdettel tartja. A csoportok vezetői beszámolnak az alábbi konferenciákról, melyeken az egyesületet képviselték:

Balogh Éva: Városi zöldterületek - Bécs - szeptember

Dr. Buzna Margit: XVII. Országos Műemléki Konferencia - Nyirbátor - október.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Virágkör: nov. 13-án, szombaton 10 órakor tartjuk soros megbeszélésünket, ahol az 1994 éves programot állítjuk össze.

Fiatalfővárosvédők Klubja: a nov. 5-i és 19-i programjainkat lásd a példalapon lévő beszámolóink utolsó három bekezdésében.

Panteon csoport: nov. 11-én, csütörtökön 16,30 órakor

I. kerületi csoport: A hosszúra nyúlt nyári szünet után várjuk tagjainkat 1993. nov. 9-én, kedden 17 órakor tartandó csoportösszejeövetelünkre a Vági István Szakközépiskola, Szabó Ilonka u. 2-4-be.

Óbuda-Ujlak csoport: nov. 30-án, kedden 17 órakor „Helytörténet és Műemlékvédelem” témával kapcsolatos megbeszélést tartunk az Óbudai Művelődési Házban, Bp., III., San Marco u. 81. sz. alatt. Várjuk az ottlakókat és az érdeklődőket!

Józsefvárosi Helytörténeti csoport: nov. 27-én a JÓKAI EMLÉKHÁZ-at tekintjük meg. Találkozás szombaton 9,20 órakor a Moszkva téren, a 21-es busz végállomásánál.

nov. 30-án, kedden 17 órakor „CZÓBEL BÉLÁRA EMLÉKEZVE” címmel Kratočvill Mimi művészettörténész tart előadást a VIII. ker. Szabó Ervin Könyvtár VIII. Gutenberg tér 3. sz. alatti olvasótermében.

XIII. kerületi csoport: nov. 22-én, hétfőn 17 órakor „A MARGITSZIGET KALANDOS TÖRTÉNETÉBŐL” címmel Szilágyi Rita tanárnő tart előadást. Ezzel egy időben időszaki kiállítás nyílik a helytörténeti gyűjteményben „KATOLIKUS KIS AJTATOSSÁGI KÉPEK” c.

Promontor-Tétény munkacsoport: nov. 15-én, hétfőn 17 órakor tartjuk soronkövetkező havi összejeövetelünket a Budafok-Tétény Művelődési Központban /XXII., Nagytétényi út 35./ . Az összejeövetel keretében megemlékezünk a Budafoki Szépitési Egylet megalakulásának 100. évfordulójáról.

Terézvárosi csoport: nov. 8-án, hétfőn 18 órakor

Kőbányai csoport: összejeöveleteit a Kőbányai Helytörténeti Gyűjteményben tartja /X., Halom u. 37/b./ hétfőn és csütörtökön 16 és 18 óra között.

- A negyedévenkénti előadásokra és városnéző sétákra külön meghívót küldünk.

- A Kőbányai Helytörténeti Gyűjtemény kiállítása meghatározatlan ideig zárva tart.

- Kérésre, diákcsoportoknak hétfőn és csütörtökön 17 óra után előadást, beszélgetést szervezünk, ha az igényeket legálább két héttel korábban bejelentik.

- A Kőbányai Helytörténeti Gyűjteményben keddi napokon várjuk a szakmai érdeklődőket. Kérjük, igényeiket előre jelezzék.

---

Az Egyesület - havonta 2000 példányban megjelenő - bulletinje.

A kiadásért felelős: Vitkay Katalin és Platthy Lóránt.